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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  NÚMERO  7 DO  COLEGIADO  DO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, DE 30 DE JUNHO DE 2022.

 Aos  trinta dias  do mês de  junho de 2022, às  14 horas,  os  professores do Departamento  de 

Ciência da Informação, sob a presidência da professora Raquel Luise Pret Coelho, chefe deste 

Departamento,  reuniram-se  em  seção  virtual,  utilizando  o  aplicativo  Google.Meet, 

disponibilizado  pela  Universidade  Federal  Fluminense,  para  deliberar  sobre  a  pauta: [1] 

INFORMES. A) COLEGIADO IACS. B) GCI. C) COORDENAÇÕES. D) COMISSÕES. 

E) PROFESSORES.  [2] APROVAÇÃO DA ATA DO DIA 17/05/2022. [3] PROJETO DE 

PESQUISA: SOCIEDADE, MEMÓRIA E PODER: DINÂMICAS DA LEMBRANÇA E 

DO  ESQUECIMENTO  NA  CONSTRUÇÃO  DOS  ACERVOS  NACIONAIS, 

COORDENADO PELO PROFESSOR CARLOS HENRIQUE JUVÊNCIO. [4] PROJETO 

DE PESQUISA: MAPEAMENTO DOS PESQUISADORES QUE PUBLICARAM NO GT 

04  DA  ANCIB  POR  MEIO  DA  CIENTOMETRIA  E  SOCIOLOGIA  DE  PIERRE 

BOURDIEU, COORDENADO PELO PROFESSOR BRUNO ALVES.  [5]  RENOVAÇÃO 

DO  PROJETO  DE  EXTENSÃO  MUSEU  VIRTUAL  DA  LEITURA,  COORDENADO 

PELO  PROFESSOR  JOACI  FURTADO.  [6]  RETORNO  DAS  ATIVIDADES 

ACADÊMICAS  À  MODALIDADE  PRESENCIAL.  [7]  REFORMA  CURRICULAR  E 

CARGA HORÁRIA EXTENSIONISTA.  [8]  MODALIDADE DE DEFESA DOS TCCS – 

2022.01.  [9]  PRÊMIO ABECIN.  [10]  ENCONTRO GCI 2022.2.  [11]  CRITÉRIOS PARA 

DISTRIBUIÇÃO DAS DISCIPLINAS DO GCI. Sobre o ponto de pauta: [1] INFORMES. A) 

COLEGIADO IACS.  As professoras Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza e Michely Jabala 

Mamede Vogel apresentam os informes da última reunião do Colegiado. As representantes do 

Departamento de Ciência da Informação relatam que o uso de máscaras nos espaços fechados da 

Universidade tornou-se obrigatório novamente, como medida de segurança contra o Covid. As 

professoras informam que, após o retorno ao trabalho presencial dos técnicos e assistentes em 
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administração, houve o aumento do número de pessoas com Covid no IACS. As representantes 

comunicam que o P.T.U (Plano de Trabalho da Unidade) foi aprovado pelo Colegiado do IACS, 

homologando a adesão do Instituto ao novo plano de gestão da UFF que possibilita os trabalhos 

em regime remoto, presencial e híbrido. Também informam sobre a consulta eleitoral para reitor 

e vice-reitor,que acontecerá no período de 11 a 13 de julho, com as chapas 1 e 3.  B) GCI.   A 

prof.  Raquel  Luise  Pret  Coelho  comunica  à  plenária  que  foram  remetidos  à  Comissão  de 

Avaliação de Estágio Probatório todos os documentos e as avaliações discentes do prof. Joaci 

Pereira Furtado, referentes ao período o qual o professor cumpriu o primeiro e segundo ano de 

estágio probatório, para nova emissão de parecer da referida Comissão. A chefe de Departamento 

esclarece  que  a  medida  foi  tomada  para  que  seja  cumprido  parecer  de  força  executória  da 

Procuradoria Geral.  C) COORDENAÇÕES.  A coordenadora do curso de Arquivologia, prof. 

Clarissa  Moreira  dos  Santos  Schmidt,  pede  aos  docentes  que  verifiquem  a  lista  dos  alunos 

matriculados em suas respectivas disciplinas no último diário do semestre. A prof. Julietti  de 

Andrade, coordenadora do curso de Biblioteconomia,  agradece aos professores pelo envio do 

formulário n.13 atualizado e pede que sejam encaminhados ao GGB o novo formulário com a 

atualização de suas respectivas produções científicas.  D) COMISSÕES.  A prof. Joice Cleide 

Cardoso Ennes de Souza, representante do GCI na Comissão de Obras do IACS, relata que foi 

realizada uma visita às instalações do novo Instituto há duas semanas. A professora sublinha que 

o Departamento possui três laboratórios (NEINFO, Laboratório de Conservação e Preservação e 

Laboratório  de  Tratamento  de  Acervos).  A  representante  destaca  a  necessidade  de  serem 

pensadas as formas de ocupação dos espaços do GCI. A prof. Raquel Luise Pret Coelho explica 

que os ambientes devem ser bem utilizados e sugere que os docentes encaminhem ao GCI as 

especificidades de suas disciplinas a fim de que o bom desempenho destas seja alcançado.  E) 

PROFESSORES.  Não  há  informe  de  docentes.  [2]  APROVAÇÃO  DA  ATA  DO  DIA 

17/05/2022. A plenária aprova por unanimidade a ata departamental do dia 17 de maio de 2022. 
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[3] PROJETO DE PESQUISA: SOCIEDADE, MEMÓRIA E PODER: DINÂMICAS DA 

LEMBRANÇA  E  DO  ESQUECIMENTO  NA  CONSTRUÇÃO  DOS  ACERVOS 

NACIONAIS, COORDENADO PELO PROFESSOR CARLOS HENRIQUE JUVÊNCIO. 

A plenária departamental aprova por unanimidade o projeto de pesquisa “Sociedade, Memória e 

Poder: dinâmicas da lembrança e do esquecimento na construção dos acervos nacionais.”, com 

financiamento  FAPERJ,  coordenado  pelo  prof.  Carlos  Henrique  Juvêncio.  Após  debate,  a 

plenária  delibera  que os  projetos  que já  foram objeto de avaliação e  possuem financiamento 

devem ser apresentados apenas para preenchimento do RAD e ciência dos demais docentes.  [4] 

PROJETO  DE  PESQUISA:  MAPEAMENTO  DOS  PESQUISADORES  QUE 

PUBLICARAM  NO  GT  04  DA  ANCIB  POR  MEIO  DA  CIENTOMETRIA  E 

SOCIOLOGIA DE PIERRE BOURDIEU, COORDENADO PELO PROFESSOR BRUNO 

ALVES.  A  plenária  aprova  por  unanimidade  o  projeto  de  pesquisa  “Mapeamento  dos 

Pesquisadores que publicaram no GT 04 da ANCIB por meio da Cientometria e Sociologia de 

Pierre  Bourdieu.”,  coordenado  pelo  prof.  Bruno  Henrique  Alves.  [5]  RENOVAÇÃO  DO 

PROJETO DE EXTENSÃO “MUSEU VIRTUAL DA LEITURA”, COORDENADO PELO 

PROFESSOR JOACI FURTADO.  A plenária aprova por unanimidade a renovação do projeto 

de  extensão  “Museu  Virtual  da  Leitura”,  coordenado  pelo  prof.  Joaci  Pereira  Furtado.[6] 

RETORNO  DAS  ATIVIDADES  ACADÊMICAS  À  MODALIDADE  PRESENCIAL.  A 

chefe de Departamento, prof. Raquel Luise Pret Coelho faz uma avaliação sobre o período de 

transição ao presencial e manifesta sua preocupação em relação a falta de interesse dos alunos no 

retorno  a  esta  modalidade  de  ensino.  A professora  sugere  que  sejam pensadas  e  elaboradas 

ações/atividades que remetam a ideia de pertencimento e despertem o interesse dos alunos no 

retorno à Universidade. A chefe de Departamento pede aos docentes que sejam encaminhadas 

propostas de atividades ao GCI até o dia 15 de julho. A coordenadora do curso de Arquivologia, 

prof.  Clarissa  Moreira  dos  Santos  Schmidt,  menciona  o  Encontro  do  GCI  que  ocorrerá 
3

3

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE ARTE E COMUNICAÇÃO SOCIAL

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO

presencialmente e explica a importância da presença dos alunos nas aulas e atividades dos cursos. 

A prof. Rosimere Mendes Cabral sugere que o GCI busque ajuda nos setores de acolhimento da 

Universidade e com professores do curso de Psicologia.  [7] REFORMA CURRICULAR E 

CARGA  HORÁRIA  EXTENSIONISTA.  Sobre  a  reforma  curricular  e  a  carga  horária 

extensionista, a coordenadora do curso de Biblioteconomia, prof. Julietti de Andrade, propõe a 

incorporação da carga horária por meio de disciplinas já existentes e extensionistas e sugere que 

os docentes indiquem disciplinas para extensão. A coordenadora do curso de Arquivologia, prof. 

Clarissa Moreira dos Santos Schmidt, esclarece que a reforma curricular/pedagógica é o ponto de 

partida e que todos os docentes devem ser consultados nesta etapa. A coordenadora sublinha que 

o prazo para a entrega do novo currículo terminará em agosto de 2022. [8] MODALIDADE DE 

DEFESA DOS TCCS – 2022.01.  A chefe de Departamento, prof. Raquel Luise Pret Coelho, 

informa que consultou a PROGRAD sobre a modalidade a ser adotada para apresentações de 

bancas de TCCs, devido ao formato de ensino híbrido, e teve a resposta de que o TCC é um 

componente curricular regular. Após debate,  a plenária decide que, neste semestre, devido ao 

formato  de  ensino  híbrido,  os  TCCs  poderão  ser  defendidos  de  forma  online (apresentação 

remota) ou parecer, a decisão ficará à critério do orientador. O supervisor deverá ser informado 

pelo  orientador  sobre  a  modalidade  escolhida.  [9]  PRÊMIO ABECIN. São  nomeados  pela 

plenária, como membros da Comissão de Avaliação de TCC do curso de Biblioteconomia, os 

professores: Elisabete Gonçalves de Souza, Bruno Henrique Alves e Rosana Portugal Tavares de 

Moraes.  São nomeados pela plenária,  como membros da Comissão de Avaliação de TCC do 

curso  de  Arquivologia,  os  professores:  Jac  Ribeiro  Cabral,  Gonzalo  Rúben Alvarez  e  Linair 

Maria Campos. [10] ENCONTRO GCI 2022.2. A chefe de Departamento solicita à plenária que 

sejam nomeados os membros para a Comissão de Organização do Encontro do GCI. Nenhum 

docente  apresentou  interesse  em  compor  a  referida  comissão.  [11]  CRITÉRIOS  PARA 

DISTRIBUIÇÃO DAS DISCIPLINAS DO GCI.  A prof. Raquel Luise Pret Coelho informa 
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que a Comissão está elaborando a minuta da proposta que deverá ser apresentada futuramente em 

plenária  extraordinária.  A  chefe  de  Departamento  reitera  a  necessidade  da  definição  desses 

critérios para a elaboração do quadro de horários do próximo semestre. Compareceram à reunião 

os  professores  Ana  Célia  Rodrigues,  Bruno  Henrique  Alves,  Carlos  Henrique  Juvêncio, 

Christiano  Pereira  Pessanha,  Clarissa  Moreira  dos  Santos  Schmidt,  Daniel  Flores,  Elisabete 

Gonçalves de Souza,  Fátima Auxiliadora Justiniano, Gonzalo Rubén Alvarez, Jac Ribeiro, Joaci 

Pereira  Furtado,  Joice  Cleide  Cardoso  Ennes  de  Souza,  Julietti  de  Andrade  ,  Linair  Maria 

Campos,  Marcia  J.  Bossy,  Margareth  da  Silva,  Marielle  Barros  de  Moraes,  Michely  Jabala 

Mamede Vogel, Natalia Bolfarini Tognoli, Regina de Barros Cianconi,  Rosana Portugal Tavares 

de  Moraes,  Rosimere  Mendes  Cabral,  Suellen  Oliveira  Milani  e  Vitor  Manoel  Marques  da 

Fonseca.  Justificaram  ausência  os  professores  Esther  Hermes  Lück,  Rosa  Inês  de  Novais 

Cordeiro  e  Renato de Mattos. Nada mais havendo a tratar, eu, prof. Raquel Luise Pret Coelho, 

chefe do Departamento de Ciência da Informação, dei por encerrada a reunião e lavrei a presente 

ata, que vai por mim assinada. Niterói, 30 de junho de 2022.

5

5

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112


		2022-07-18T10:20:49-0300
	Linair Maria Campos lmcampos@id.uff.br:63666057772




